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ΘΕΜΑ 7 (1 μονάδα).  
Α. Για να είναι ορατή στο ανθρώπινο μάτι, μία ακτινοβολία πρέπει να έχει μήκος κύματος από 400 έως 700 
nm. Σε τί ενέργειες σε eV αντιστοιχούν αυτά τα όρια; Δίνεται το γινόμενο h.c = 1,2x10-6 eV.m.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Β. Σε ένα άτομο, μία ενεργειακή στάθμη αντιστοιχεί σε ενέργεια -60 eV. Με ποιες προϋποθέσεις μία 
ενεργειακή μετάβαση από την στάθμη αυτή μπορεί να εκπέμψει ή να απορροφήσει ορατό φως;  
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ΘΕΜΑ 6 (1 μονάδα). Σε ένα άτομο με ένα ηλεκτρόνιο, οι ενεργειακές καταστάσεις δίνονται από την σχέση En 

= E0/(n2), όπου E0 = -72 eV και n = 1,2,3,.....  

Α) (0,3 μον.) Υπολογίστε τις τρεις στάθμες με την χαμηλότερη ενέργεια. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β) (0,7 μονάδα). Στο σχήμα φαίνονται φασματικές γραμμές, σε μονάδες ενέργειας. Ποιες από αυτές 

αντιστοιχούν στο φάσμα  του αερίου μας και ποιες όχι; 
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ΘΕΜΑ 7 (1 μονάδα). Δύο ραδιενεργά υλικά Α και Β έχουν αρχικά τον ίδιο αριθμό ραδιενεργών πυρήνων N0. 

Το υλικό Α έχει χρόνο ημιζωής tA = 4 ημέρες, ενώ ο χρόνος ημιζωής του Β είναι άγνωστος. Μετά από 12 ημέρες, 

ο αριθμός ραδιενεργών πυρήνων του Β είναι διπλάσιος του αριθμού πυρήνων του Α. 

Ποιος ο χρόνος ημιζωής tB του υλικού Β; (η άσκηση λύνεται σχεδόν άμεσα, αν σκεφτούμε τί σημαίνει χρόνος 

ημιζωής!). 
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ΘΕΜΑ 8 (1,5 μονάδα) Το Τεχνήτιο 99m (Tc-99m) είναι ένα ραδιενεργό ισότοπο που χρησιμοποιείται στην 
τομογραφία. Έχει χρόνο ημιζωής 6 ώρες. Κάθε πυρήνας που αποδιεγείρεται εκπέμπει ένα φωτόνιο 
ακτινοβολίας γ με ενέργεια 140 keV.  

A. Κατά ποιον παράγοντα μειώνεται η ενεργότητά του 48 ώρες μετά την χορήγησή του στον ασθενή;  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Β. Έχουμε μία πηγή Tc-99m μάζας 1 mg. Αρχικά όλοι οι πυρήνες είναι ραδιενεργοί. Στο διάστημα των 48 
ωρών, πόσοι πυρήνες διασπώνται και ποια η συνολική δόση σε Gy που απορροφά μια μάζα 100 Kg; 
Μπορείτε να θέσετε μοριακή μάζα Tc-99m = 100. Αριθμός Avogadro ~ 6 x 1023 . 1eV = 1,6.10-19 J 
 


